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KẾ HOẠCH
Phối hợp đảm bảo an toàn thực phẩm phục vụ bầu cử                                   đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp                                nhiệm kỳ 2021-2026 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh

Thực hiện Kế hoạch số 274/KH-UBND ngày 29/4/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh về việc đảm bảo công tác y tế phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh nhiệm kỳ 2021-2026.
Ban Quản lý An toàn thực phẩm xây dựng Kế hoạch “Phối hợp đảm bảo           an toàn thực phẩm phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Đảm bảo an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các sự cố về an toàn thực phẩm trong thời gian diễn ra bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh nhiệm kỳ 2021-2026.
2. Yêu cầu
Chủ động triển khai các hoạt động đảm bảo an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các sự cố về an toàn thực phẩm kịp thời, hiệu quả.
II. NỘI DUNG
Ban Quản lý An toàn thực phẩm phối hợp với UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức triển khai các hoạt động đảm bảo an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các sự cố về an toàn thực phẩm phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh nhiệm kỳ 2021-2026. Cụ thể:
- Thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát đảm bảo công tác an toàn thực phẩm tại các địa điểm ăn uống xung quanh khu vực diễn ra bầu cử và các tổ thường trực tiếp nhận thông tin, xử lý sự cố về an toàn thực phẩm trên địa bàn huyện, thị xã, thành phố.
- Tăng cường thông tin tuyên truyền các nội dung về đảm bảo an toàn thực phẩm, đồng thời lồng ghép tuyên truyền việc đảm bảo các điều kiện phòng chống dịch COVID-19 tại các cơ sở ăn uống xung quanh khu vực diễn ra bầu cử trên địa bàn tỉnh.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
- Thời gian: Trước và trong thời gian diễn ra bầu cử.
- Địa điểm: Tại các địa điểm ăn uống phục vụ bầu cử trên địa bàn tỉnh             Bắc Ninh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Quản lý An toàn thực phẩm
-  Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Bắc Ninh và các cơ quan liên quan tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về công tác đảm bảo an toàn thực phẩm, phổ biến kiến thức và các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm cho người sản xuất, kinh doanh thực phẩm, đặc biệt là các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố nhằm nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của các cơ sở, đồng thời tuyên truyền việc đảm bảo các điều kiện phòng chống dịch COVID -19 đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống theo quy định.
- Thành lập đoàn kiểm tra, giám sát công tác đảm bảo an toàn thực phẩm tại các địa điểm ăn uống xung quanh khu vực bầu cử trên địa bàn tỉnh (thành lập 02 đoàn tại tuyến tỉnh). 
- Chỉ đạo các Đội Thanh tra - Quản lý An toàn thực phẩm thành lập các tổ thường trực tiếp nhận thông tin, giải quyết sự cố về an toàn thực phẩm trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố (tổ thường trực gồm 3-5 người).
2. UBND các huyện, thị xã, thành phố
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tăng cường các biện pháp thông tin tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng tới người dân và các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn nhằm nâng cao nhận thức, ý thức và thực hiện đầy đủ các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm và phòng, chống dịch COVID-19, đặc biệt là các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố.
[bookmark: _GoBack]- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với Đội Thanh tra - Quản lý An toàn thực phẩm trên địa bàn thành lập 01 đoàn kiểm tra, giám sát việc tuân thủ các quy định về an toàn thực phẩm đối với các cơ sở ăn uống xung quanh khu vực bầu cử trên địa bàn. Xử lý nghiêm các cơ sở vi phạm về an toàn              thực phẩm.
- Chỉ đạo các đơn vị khám chữa bệnh trên địa bàn chuẩn bị đầy đủ các phương tiện, trang thiết bị y tế, vật tư, con người để sẵn sàng ứng phó và điều trị kịp thời trong trường hợp khi có ngộ độc thực phẩm và các sự cố về an toàn thực phẩm xảy ra.

	Nơi nhận:                                                             - UBND tỉnh (b/c);
- UBND các huyện, TX, TP (p/h);
- Các Phó Trưởng ban;
- Các phòng, đội thuộc Ban;
- Cổng TTĐT thành phần;
- Lưu: VP, NV.
	KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN




Trần Danh Phượng














