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NGHỊ QUYẾT
V/v Thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng đầu năm, 
nhiệm vụ, giải pháp thực hiện 6 tháng cuối năm 2018 

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẮC NINH

KHÓA XVIII, KỲ HỌP THỨ TÁM
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước năm 2015; 

Căn cứ Nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước;
Xét Tờ trình số 235/TTr-UBND ngày 03/7/62018 của Uỷ ban nhân dân tỉnh đề nghị thông qua kết quả thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng cuối năm 2018; báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - ngân sách và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1: Thông qua kết quả thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng đầu năm 2018, cụ thể như sau:
1. Ước thực hiện thu ngân sách 6 tháng đầu năm 2018 đạt 14.476 tỷ đồng, bằng 60,7% dự toán năm và bằng 126,7% so với cùng kỳ năm trước.

Đơn vị: Tỷ đồng

	Chỉ tiêu
	Dự toán năm
	Thực hiện 6 tháng
	So sánh  với DT năm (%)

	Tổng thu NSNN trên địa bàn
	23.861
	14.476
	60,7%

	1.Thu nội địa
	17.961
	11.620
	64,7%


	2.Thu từ hoạt động XNK
	5.900
	2.856
	48,4%


(Chi tiết theo Phụ lục số 01
2. Ước thực hiện chi ngân sách địa phương 6 tháng đạt 7.868 tỷ đồng, bằng 52,4% dự toán, trong đó chi đầu tư phát triển 3.493 tỷ đồng đạt 80% dự toán; chi thường xuyên: 3.670 tỷ đồng, đạt 44% dự toán.
(Chi tiết theo Phụ lục số 02)

3. Tình hình sử dụng nguồn dự phòng, tăng thu năm 2017, cải cách tiền lương ngân sách cấp tỉnh:
a) Nguồn dự phòng: Tổng nguồn dự phòng ngân sách cấp tỉnh là 241,3 tỷ đồng; kinh phí sử dụng đã có quyết định phân bổ đến hết  20/6/2018 là 0,356 tỷ đồng; nguồn còn lại: 240,9 tỷ đồng.

(Chi tiết theo Phụ lục số 03)

b) Tình hình sử dụng nguồn tăng thu năm 2017: Tổng nguồn tăng thu điều tiết ngân sách năm 2017 là 457,7 tỷ đồng; đã sử dụng đến 31/12/2017 số tiền: 118,4 tỷ đồng; nguồn tăng thu còn lại số tiền: 339,3 tỷ đồng.

c) Nguồn cải cách tiền lương: Nguồn kinh phí thực hiện cải cách tiền lương ngân sách cấp tỉnh năm 2018 là 2.022 tỷ đồng; đã sử dụng số tiền: 158 tỷ đồng; tạm ứng cho các huyện, thị xã, thành phố bồi thường giải phóng mặt bằng, các doanh nghiệp bình ổn giá Tết ... 63 tỷ đồng; nguồn còn lại 1.800,5 tỷ đồng.
d) Tình hình vay, tạm ứng từ ngân sách: Nguồn huy động đến thời điểm 01/01/2018 là 908 tỷ đồng; kế hoạch trả nợ năm 2018 là 216 tỷ đồng, đến tháng 6/2018 đã trả hết 216 tỷ đồng; kinh phí tạm ứng từ ngân sách nhà nước (vay Kho bạc nhà nước) năm 2018 số tiền 240 tỷ đồng; dư nợ đến thời điểm 30/6/2018 là 932 tỷ đồng.

Điều 2. Thông qua nhiệm vụ và giải pháp thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng cuối năm 2018:
1. Nhiệm vụ ngân sách 6 tháng cuối năm theo dự toán:
- Thu ngân sách nhà nước: Căn cứ dự toán năm 2018, tình hình thực hiện dự toán 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ thu còn lại là 10.830 tỷ đồng. Dự báo khả năng tổng thu ngân sách nhà nước 2018 trên địa bàn sẽ hoàn thành và vượt dự toán; 
- Nhiệm vụ chi còn lại 6 tháng cuối năm theo dự toán là 6.342 tỷ đồng. Với kết quả ước thực hiện thu ngân sách như trên, các nhiệm vụ chi trong dự toán đều được bảo đảm nguồn vốn để thực hiện; nguồn tăng thu của ngân sách các cấp được dành nguồn thực hiện cải cách tiền lương và tăng chi đầu tư xây dựng cơ bản đúng quy định. Phương án sử dụng nguồn tăng thu UBND tỉnh sẽ báo cáo HĐND tỉnh xem xét vào kỳ họp cuối năm.
2. Giải pháp thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng cuối năm:

a) Về thu ngân sách nhà nước trên địa bàn:
-  Quán triệt đầy đủ 4 nhiệm vụ trọng tâm và 20 nhóm giải pháp thực hiện công tác thuế năm 2018 của Tổng cục Thuế;

- Tiếp tục triển khai và thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 19-2018/NQ-CP ngày 15/5/2018 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2018 và những năm tiếp theo; Nghị quyết 36a/NQ-CP ngày 14/10/2015 của Chính phủ về Chính phủ điện tử; Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2018 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2018;

- Nâng cao chất lượng công tác phân tích dự báo để tham mưu cho lãnh đạo các cấp chỉ đạo, điều hành nhiệm vụ thu ngân sách nhà nước; 

- Cục Thuế, Cục Hải quan tăng cường phối hợp với các lực lượng chức năng trong công tác quản lý thu ngân sách nhà nước, triển khai quyết liệt các biện pháp chống thất thu ngân sách, chuyển giá, trốn thuế; phấn đấu hoàn thành vượt dự toán được giao.

b) Về chi ngân sách địa phương:

- Các cấp, các ngành, các chủ đầu tư tập trung đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân vốn đầu tư phát triển, nhất là đối với nguồn vốn trái phiếu Chính phủ, vốn các chương trình mục tiêu quốc gia, vốn ODA; thực hiện nghiêm quy định của Luật Đầu tư công và các quy định về quản lý vốn đầu tư, xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản từ nguồn ngân sách nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ theo Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ;

- Các cấp, các ngành, các đơn vị sử dụng ngân sách thực hiện nghiêm túc việc điều hành nhiệm vụ chi thường xuyên ngân sách nhà nước năm 2018 theo Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2017 của Chính phủ;

- Tiếp tục triển khai cơ chế hoạt động tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập gắn với thúc đẩy lộ trình tính giá dịch vụ sự nghiệp công; 

- Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 26/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tăng cường kỷ luật, kỷ cương tài chính.

3. Các nội dung về điều hành dự toán thu, chi ngân sách năm 2018, chuẩn bị nhiệm vụ xây dựng dự toán năm 2019, nhất trí với nội dung tại Tờ trình số 235/TTr-UBND ngày 03/7/62018 của Uỷ ban nhân dân tỉnh như sau:
a) Cho phép sử dụng nguồn tăng thu ngân sách năm 2017 còn lại 136,1 tỷ đồng để trả nợ công trình có quyết định phê duyệt quyết toán đến 30/6/2018.

b) Cho phép sử dụng một phần nguồn cải cách tiền lương còn dư để bổ sung vốn đầu tư phát triển năm 2018:

- Sử dụng 258 tỷ đồng để thực hiện bồi thường giải phóng mặt bằng 17 dự án, công trình năm 2018. Giao UBND tỉnh quyết định phân bổ chi tiết khi các công trình có phương án bồi thường giải phóng mặt bằng được cấp có thẩm quyền phê duyệt;
- Trả nợ đọng xây dựng cơ bản hạ tầng nông thôn phần ngân sách tỉnh phải hỗ trợ số tiền 293,2 tỷ đồng; 

- Bổ sung vốn xây dựng cơ bản để thanh toán cho các dự án thuộc nhiệm vụ chi của ngân sách cấp tỉnh số tiền 565 tỷ đồng;
- Hỗ trợ các huyện, thị xã, thành phố số tiền 338,8 tỷ đồng.
c) Ghi thu tiền sử dụng đất, ghi chi đầu tư các dự án BT: Cho phép bổ sung danh mục đầu tư, bổ sung kế hoạch vốn để thực hiện ghi thu tiền sử dụng đất, ghi chi đầu tư các dự án BT đối với các dự án đã được giao đất, phê duyệt giá tính tiền sử dụng đất, số tiền 1.563 tỷ đồng (ghi thu, ghi chi ngân sách cấp tỉnh). Các dự án đã có quyết định phê duyệt quyết toán vốn đầu tư xây dựng công trình BT sẽ ghi thu tiền sử dụng đất, ghi chi đầu tư dự án BT; dự án chưa có quyết định phê duyệt quyết toán vốn đầu tư xây dựng công trình BT sẽ ghi thu tiền sử dụng đất, ghi chi tạm ứng đầu tư xây dựng dự án BT.

Điều 3. Giao Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết này. Báo cáo kết quả tại kỳ họp thường lệ cuối năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
Điều 4. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh có trách nhiệm đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Nghị quyết đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Ninh Khóa XVIII, kỳ họp thứ Tám thông qua ngày 18/7/2018 và có hiệu lực kể từ ngày ký./.

	Nơi nhận:

- UBTVQH; Chính phủ (b/c);

- Bộ Tài chính (bc);

- TT Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh;

- VKSND, TAND tỉnh;

- Các Ban HĐND; các đại biểu HĐND tỉnh;

- VP: TU, UBND tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;

- Các Huyện ủy, Thị ủy, Thành ủy;

- TTHĐND, UBND các huyện, TX, TP;

- Công báo, Đài PTTH, Cổng TTĐT tỉnh,

  Báo BN, TTXVN tại BN; 

- VP: LĐVP, phòng Tổng hợp, lưu VT.
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Hương Giang
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