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	                  Kính gửi:

	

- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Bắc Ninh;
- Cơ sở sơ chế, chế biến, kinh doanh thực phẩm nông, lâm,                thủy sản;
- Cơ sở cung cấp suất ăn cho các bếp ăn tập thể.              


Căn cứ Văn bản số 78/TB-UBND ngày 23/7/2021 Thông báo kết luận của đồng chí Vương Quốc Tuấn - Ủy viên dự khuyết Ban chấp hành Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh tại Hội nghị bàn các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.
Để đảm bảo nguồn cung ứng thực phẩm cho các bếp ăn tập thể trong các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, góp phần tiêu thụ lương thực, thực phẩm của các doanh nghiệp, hợp tác xã, bà con nông dân trên trên địa bàn, Ban Quản lý An toàn thực phẩm đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; các doanh nghiệp, cơ sở sơ chế, chế biến, kinh doanh thực phẩm nông, lâm, thủy sản; doanh nghiệp cung cấp suất ăn cho các bếp ăn tập thể trong và ngoài khu công nghiệp phối hợp thực hiện một số nội dung sau:
1. Các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, sơ chế, chế biến, kinh doanh thực phẩm nông, lâm, thủy sản; doanh nghiệp cung cấp suất ăn cho các bếp ăn tập thể trên địa bàn tỉnh 
- Chủ động liên kết với các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất ban đầu, hợp tác xã và bà con nông dân nuôi trồng sản phẩm thực phẩm nông, lâm, thủy sản trên địa bàn. Ưu tiên tiêu thụ các sản phẩm nông, lâm, thủy sản sản xuất trên địa bàn tỉnh.
- Các doanh nghiệp cung cấp suất ăn cho bếp ăn tập thể chủ động xây dựng kế hoạch cung cấp suất ăn an toàn, đề xuất nhu cầu tiêu thụ sản phẩm nông, lâm, thủy sản tại bếp ăn tập thể của các doanh nghiệp đáp ứng quy mô suất ăn theo diễn biến từng cấp độ dịch bệnh COVID-19.
[bookmark: _GoBack]- Các cơ sở sản xuất, sơ chế, chế biến, kinh doanh thực phẩm nông, lâm, thủy sản có phương án đảm bảo nguồn cung ứng thực phẩm để cung cấp cho các bếp ăn tập thể trong và ngoài khu công nghiệp; báo cáo khả năng cung ứng thực phẩm về Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh. 
- Kế hoạch cung cấp suất ăn và khả năng cung ứng thực phẩm của các doanh nghiệp đề nghị gửi về Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh trước ngày 15/8/2021 để xây dựng phương án kết nối tiêu thụ thực phẩm trên địa bàn tỉnh.
2. Đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Phối hợp cung cấp danh sách các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất ban đầu nông, lâm, thủy sản và các vùng sản xuất nông, lâm, thủy sản trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp với Ban Quản lý An toàn thực phẩm kết nối giữa các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất ban đầu, vùng sản xuất nông, lâm, thủy sản trên địa bàn tỉnh với các doanh nghiệp cung cấp suất ăn tại bếp ăn tập thể, các cơ sở sản xuất, sơ chế, chế biến, kinh doanh thực phẩm để hỗ trợ tiêu thụ các sản phẩm nông, lâm, thủy sản sản xuất trên địa bàn tỉnh. 
Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các đơn vị phối hợp thực hiện.
Trân trọng./.
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